

CB

《人道》



Forgiveness

HUMILITY



【会前心语】08基督徒的《人道》

「你要尽心、尽性、尽意爱主—你的神。...其次也相仿，就是要爱人如己。」（太二二37-39）

1. 爱人如己：这一原则体现了对他人的无私关爱。
2. 黄金法则：「你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。」（太七12）怜悯与公义：基督教强调
3. 怜悯与公义：「行公义，好怜悯，存谦卑的心」（弥六8）。善待那些需要帮助的人。
4. 和平与和解：「和平之子」促进和解，化解仇恨。
5. 宽恕：耶稣教导要原谅得罪我们的人，就像上帝原谅我们的过错一样。



灵性成长的步骤



【C3心对心】08灵性成长的步骤

「我是用奶喂你们，没有用饭喂你们。那时你们不能吃，就是如今还是不能。」（林前三2）

1. 信仰起步-奶食阶段：初信者需要简单、基础的教导，重在建立对神的基本了解和信任。

2. 逐渐过渡-固体食物：成熟信徒需深层次教导，来挑战和增强他们的信仰，理解更复杂的神学概念。

3. 持续成长和挑战：灵性生活的成熟不应该停滞不前。信徒应追求不断成长，处理更困难的属灵问题。灵性成长是一个阶段性的过程。通过这样的成长，我们的生活将充满更多的意义和目的。

呼林幽默



C3灵修
C3 LING XIU

林前三 I-9

o8属灵成熟与教会的合一

【真心话】08属灵成熟与教会的合一（林前三1-9）

弟兄们，我从前对你们说话，不能把你们当作属灵的，只得把你们当作属肉体，在基督里为婴孩的。

2 我是用奶喂你们，没有用饭喂你们。那时你们不能吃，就是如今还是不能。3 你们仍是属肉体的，因为在你们中间有嫉妒、纷争，这岂不是属乎肉体、照着世人的样子行吗？4 有说：「我是属保罗的」；有说：「我是属亚波罗的。」这岂不是你们和世人一样吗？5 亚波罗算什么？保罗算什么？无非是执事，照主所赐给他们各人的，引导你们相信。6 我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。

7 可见栽种的，算不得什么，浇灌的，也算不得什么；只在那叫他生长的神。 8 栽种的和浇灌的，都是一样，但将来各人要照自己的工夫得自己的赏赐。 9 因为我们将来是与神同工的；你们是神所耕种的田地，所建造的房屋。



【中心节】 可见栽种的，算不得什么，浇灌的，也算不得什么；只在那叫他生长的神。 (林前三7)

【引言】 保罗在哥林多前书第三章中直接面对哥林多教会的属灵成熟问题，并针对教会中的分裂现象提出了强烈的批评。他借用农业和建筑的比喻来说明教会成员如何应当在基督里共同成长，强调了神在增长过程中的至关重要作用。



08基督徒的属灵成熟与教会纷争 寇绍涵



【牧者短讲】08基督徒的属灵成熟与教会纷争（寇绍涵）

保罗呼吁追求属灵生活，脱旧人穿新人，持续成长。

1. 属灵成熟的重要性：信徒应追求从属肉体到属灵的转变，活出基督的样式。

2. 教会纷争的根源：属肉体的表现如纷争和结党，反映了信徒内在的属灵不成熟。

3. 信徒的真正身份：保罗强调所有信徒的身份都是属灵的，属灵生活是持续的成长和圣化过程。

4. 信仰生活的实践：保罗呼吁信徒不仅要信主得救，还要在生活中体现出圣洁和胜过罪的生活。



属灵生长的障碍

一、属灵生长的障碍（第1-3节）

「弟兄们，我从前对你们说话，不能把你们当作属灵的，只得把你们当作属肉体，在基督里为婴孩的。我是用奶喂你们，没有用饭喂你们。那时你们不能吃，就是如今还是不能。你们仍是属肉体的，因为在你们中间有嫉妒、纷争，这岂不是属乎肉体、照着世人的样子行吗？」（林前三1-3）

保罗指出，哥林多教会的信徒因未能超越属肉体的欲望（如嫉妒和纷争），仍然停留在属灵成长的初级阶段。这些行为显示他们尚未准备好接受更深层次的属灵真理。

【应用】我们如何识别和克服阻碍个人和集体属灵成熟的行为？在我们的教会中，有哪些类似的表现需要我们共同努力去解决？



避免领袖崇拜



二、避免领袖崇拜（第4-5节）

「有说：『我是属保罗的』；有说：『我是属亚波罗的。』这岂不是你们和世人一样吗？亚波罗算什么？保罗算什么？无非是执事，照主所赐给他们各人的，引导你们相信。」（林前三4-5）保罗批评在教会中形成的领袖崇拜现象，强调无论是他还是亚波罗，都只是神工作中的仆人。他们的角色是帮助信徒成长，而不是成为分裂的源头。

【挑战】我们如何确保教会的重点放在基督而非人类领袖上？我们的教会文化是否促进了对所有服事者的平等尊重？



神是成长的源泉



三、神是成长的源泉（第6-7节）

「我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。可
见栽种的，算不得什么，浇灌的，也算不得什么；
只在那叫他生长的神。」（林前三6-7）保罗使用农
业的比喻来说明，虽然人可以参与服事和教导，但
真正的生长和成熟只能由神自己引发。这强调了神
在教会和信徒生命中不可替代的作用。

**【反思】在我们的属灵生活和教会服务中，我们是
否承认并依赖神的能力，而非仅仅依赖人的努力？
我们如何更好地认识到并宣扬神在我们中间的工作？**



&
PERSONAL RESPONSIBILITY

合作与个人责任



四、合作与个人责任（第8-9节）

「栽种的和浇灌的，都是一样，但将来各人要照自己的工夫得自己的赏赐。因为我们可以是与神同工的；你们是神所耕种的田地，所建造的房屋。」（林前三8-9）在这里，保罗提醒信徒，虽然所有服事者的角色是相同的，但每个人都将根据自己的努力接受神的赏赐。同时，他强调了信徒作为神的同工这一尊贵身份。

【探讨】我们如何平衡集体的合作与个人在信仰中的责任？在追求属灵成长的过程中，我们如何确保既积极参与团体的生活，又不忽视个人与神关系的深化？

【结语】哥林多前书第三章不仅是保罗对教会属灵不成熟的批评，也是对所有信徒关于如何在基督里共同成长的指导。通过这些教导，让我们每个人都重新评估自己在信仰旅程中的角色，确保我们的行为和心态能够促进整个教会体的健康和成长。





呼應與禱告



【呼应与祷告】 亲爱的天父，我们感谢您通过您的仆人保罗向我们揭示如何在您的恩典下一同成长。请帮助我们识别并克服那些阻碍我们属灵成熟的行为，教导我们如何真正依赖您的力量。愿我们在您的引导下一同努力，不仅在知识上成长，更在爱中彼此建立。我们祈求这一切，奉耶稣基督的名，阿们。